Kansrekening 2003/2004

Tentamen, in totaal 5 opgaven

30 juni 2004; 13:00 - 16:00

Opgave 1. Gegeven zijn twee vazen met clk 3 ballen. De ecrste vaas bevat 2 rode
ballen en 1 witte bal, de tweede vaas bevat 1 rode en 2 witte ballen. Je kiest nu
cerst aselect (dwz. met kans 1/2) één van de vazen, en vervolgens trek je 5 keer met
teruglegging uit deze vaas.

(a) Bepaal de kans dat je & rode ballen trekt (A =0,1,...,5).
(b) Bepaal de conditionele kans dat jo uit de eerste vaas hebt getrokken, gegeven dat
alle 5 getrokken ballen rood zijn.

Opgave 2. Stel dat X en Y onafhankelijke stochasten zijn, beide Gamma(\)-verdeeld.
We definiéren Z := Y — X. Bepaal de verdelingsfunctie en de kansdichtheid van Z.
Bepaal ook de verwachtingswaarde en de variantie van Z.

Opgave 3.

(a) Toon aan

j= cven

(hierbij r € Ny, en met * Z ” bedoelen wij dat gesommeerd wordt over alle
Jj= ¢ven
J =21, 1€ No).

(b) We bekijken een eenvoudig “diffusic-model”. Er zijn twee vazen gegeven, vaas
I bevat n rode ballen, vaas II bevat n witte ballen. Er vinden “uitwisselingen”
plaats, onder zo'n uitwisseling verstaan we: cr wordt aselect een bal uit vaas I en
een bal uit vaas 11 gekozen, en vervolgeus doen we de uit vaas I gekozen bal in
vaas II en de uit vaas 11 gekozen bal in vaas I. Toon aan dat na k& “uitwissclingen”
de verwachtingswaarde van het aantal rode ballen in vaas I gelijk is aan
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[aanwijzing: als rode bal nr. ¢ zich uiteindelijk in vaas I bevindt, wat kun je dan
zeggen over het aantal malen dat deze bal “uitgewisseld” is7]
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Figure 1: Ecnheidsvierkant.

e Opgave 4.

a) Stel dat X en Xo onafhankelijke stochasten zijn, beide uniform verdeeld op
J J I
(0,1) C R. Bepaal de verdelingsfunctie, de kansdichtheid en de verwachtingswaarde
van | X| — Xy

(b) Stel je kiest, toevallig en onathankelijk, twee punten uit het eenheidsvierkant.
Deze punten definiéren samen ecn rechthoek, zoals in de tekening aangegeven (zie
Figuur-1), met oppervlakte [ X, — Xy|- Y| — Y5|. Bepaal de verwachtingswaarde
vall de oppervlakte van deze rechthoek.

e Opgave 5. Laat X,..., X, onathankelijke stochasten zijn, alle uniform verdeeld op
(0,2) CR Zij 5, = X1 +...+ X,.

(a) Bepaal E(S,) en Var(S,).

(b) Toon met behulp van de ongelijkheid van Chebychev aan dat
P(280 < S300 < 320) > 75%.
(¢) Geef met behulp van de Centrale Limiet Stelling een benadering voor de kans
P(280 < S300 < 320)

(Gebruik de tabel).
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